



18日,在莫斯科克林姆林宫,俄罗斯总统普京(前右二)、克里米亚总理阿克肖诺夫(前左一)、克里米亚议会议长康斯坦丁诺夫(前左二)和塞瓦斯托波尔市长恰雷(前右一)签署条约。
新华/法新

普京签约批准纳“克”

接下来将进行宪法法院审定和议会上下两院审议程序

综合新华社莫斯科3月18日消息
在17日签署总统令承认克里米亚是独立的主权国家之后,18日,俄罗斯总统普京按照宪法要求,在向俄联邦委员会(议会上院)、俄国家杜马(议会下院)和政府通报克里米亚申

请加入俄罗斯的情况后,批准了接纳克里米亚加入的条约草案。

普京当天在克里姆林宫发表演讲,并与克里米亚议长康斯坦丁诺夫和总理阿克肖诺夫、塞瓦斯托波尔市长恰雷签署条约,允许克里

米亚和塞瓦斯托波尔以联邦主体身份加入俄罗斯联邦。条约规定,自3月18日起,克里米亚共和国和塞瓦斯托波尔直辖市加入俄罗斯联邦。

根据程序,这份条约将在签署后送交俄联邦宪法法院。如获肯

定,条约将同规定新联邦主体地位及边界等细节的宪法草案一并提交俄国家杜马审议;如获2/3通过,两份文件将提交联邦委员会审议;如获3/4通过,将最终提交总统普京签署生效。

俄经济今年或现衰退 若美欧进一步制裁,恐将累及全球经济

克里米亚17日宣布独立并准备入俄,美欧随即宣布对俄罗斯实施制裁。消息一出,全球市场纷纷走出不安情绪,股市回升,油价金价双双下挫,显示多数投资者认为制裁措施“力度相当小”,且不会引发俄方激烈回应。尽管如此,分析人士仍然认为,尽管目前的制裁措施尚未触及俄罗斯的重大经济利益,但今年俄经济可能面临零增长甚至陷入衰退。

全球市场释放压力出现反弹

就在上周,克里米亚紧张局势让多国股市陷入恐慌。纽约股市三大股指14日分别跌0.27%、0.28%和0.35%,道琼斯指数更是出现自2012年5月以来的首次周下跌。欧洲和亚洲国家的股市也出现大幅下滑。德国股市一度跌破9000点大关,自3月初以来已跌去800点,而俄罗斯股市自2月18日高点已下跌22%。而16日克里米亚公投后,纽

约股市三大股指17日全线上扬,道琼斯指数开盘便飙升超过200点,欧洲股市也纷纷反弹,上周重挫7.6%的俄罗斯股市开盘涨幅超过2%。

交易员认为,尽管克里米亚宣布独立,但市场早就预期到这样的结果,促使投资者放松谨慎投资,撤走原本为了保护投资组合的空头头寸,因此市场出现压力释放后的反弹。

下一步博弈决定全球经济走势

市场对公投结果反应淡定,最主要原因是美欧对俄制裁力度不够,对全球经济的冲击不及预期。美欧对俄乌几名官员的制裁,象征性远大于实际意义。可以预见,西方制裁越强硬,俄罗斯反应越激烈,市场受到的冲击越严重,这可能让原本就脆弱的世界经济陷入衰退,这种结果是

整个国际社会都不愿看到的。因此,全球市场与其说躲过一劫,不如说走入暴风眼中,各方的下一步博弈将最终决定暴风雨是否会来。未来几天如果美欧发出进一步制裁的信号,或者俄乌通过外交途径无法解决克里米亚危机,都会让投资者再次惴惴不安。

更严制裁使俄经济存下行风险

俄罗斯外贸银行将今年俄经济增长预期下调至零。该行分析师说,种种迹象表明俄经济正受到不确定因素的冲击,如果不确定性持续增加或俄受到更严厉制裁,经济将面临下行风险。

联合信贷公司全球首席经济学家尼尔森说,俄罗斯经济原本就脆弱,而此次的制裁,即便只局限于政治和外交领域,也将拖累俄经济止步不前。如果美欧

出台更严厉的制裁措施,俄经济必将陷入衰退。不过,俄罗斯经济已做好应对严峻形势的准备。在截至3月12日的一周之内,外国银行持有的美国政府债券下降超1000亿美元。分析人士称,这是俄罗斯投资者预见到可能面临资产冻结而提前跑路。还有报道说,由于担心制裁,俄国有银行近来一直在转移存储在西方银行的资金。

外国投资者从俄撤资威胁增大

据俄罗斯《导报》报道,俄天然气工业股份公司正与欧盟客户商谈天然气价格折扣问题,以便在欧盟试图放弃从俄进口天然气时获得支持。近年来,俄罗斯与西方的经济联系日益紧密。主要西方能源企业都在俄有投资,西方公司在俄基建项目中扮演重要角色。

目前,俄外汇储备高达4900亿美元。本月初,俄央行

斥资逾110亿美元维持卢布汇率稳定。但俄罗斯的资本外逃速度也相当惊人。英国凯投宏观的数据表明,今年初以来,外国投资者从俄撤出的资金净值达500亿美元。如果持续下去,俄今年一季度的资金外逃将达700亿美元,约占俄GDP的3.2%,这可能将俄经济推入衰退泥潭。

综合新华社消息



17日,在与克里米亚相邻的赫尔松地区,乌克兰士兵持枪守卫着一处检查站。
新华/路透

乌方反应

乌推迟与欧盟签署联系国协定经济部分

据新华社基辅3月18日电 据乌克兰政府网站18日发布的消息,虽然乌本月21日将与欧盟签署联系国协定政治部分,但乌方推迟了与欧盟签署该协定经济部分,目的是避免给本国东部工业区带来负面影响。消息说,乌临时政府总理亚采纽克在向乌东部和南部民众发表讲话时作出了上述表示。

乌东部和南部地区与俄罗斯经济联系紧密,属于传统亲俄地区。在乌政治局势动荡的大背景下,亚采纽克上述讲话旨在安抚该地区居民,回应他们的关切。

乌总理俄语演讲称无意加入北约

据新华社专电 乌克兰临时政府总理亚采纽克18日用俄语发表电视讲话说,“政府唯一目的是维护乌克兰统一,加入北约不在议程范围内,一支强大、现代化的乌克兰部队将捍卫这个国家”。

对此,路透社评述,亚采纽克通常用乌克兰语发表演讲,而这次最新言论意在安抚乌东部和南部大量讲俄语的民众以及俄罗斯。法新社报道,乌克兰1997年与北约签署伙伴协议,但并非这一军事联盟的正式成员。

乌克兰吁国际社会不承认克里米亚独立

据新华社基辅3月18日电 乌克兰外交部18日发表声明,不承认克里米亚加入俄罗斯,同时对俄罗斯承认“克里米亚共和国”表示坚决和强烈抗议,呼吁国际社会不要承认“克里米亚共和国”。声明指出,克里米亚宣布独立缺乏宪法和国际法依据,是俄罗斯对乌克兰使用和威胁使用武力的结果。根据公认的国际法准则,各国有责任拒绝承认自我宣布独立的虚假国家。